

60.008/x

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1972. január 2.



bb. 1. hírek a főváros életéből

i -don/e hi -cz

1972. január 2.

új szolgáltatóipari egységek
újpesten

Újpest javító-szolgáltató ipari hálózata 1972-ben is jelentősen bővül. a tervből kiderül: az izzó-lakótelepen új patyolat-felvevőhely kezd meg működését; a dózsa György uti szolgáltatóházban elektroakusztikai és háztartási kisgépjavitásra rendezkednek be, s új fiókot nyit a ruhatisztító szövetkezet. az Árpád ut 90. szám alatti üres telken gépkocsimosó építését tervezik.

új abc-áruház a 17.
kerületben

ez év első felében a 17. kerületben átadják rendeltetésének a főváros egyik legkorszerűbb abc-áruházát. a pesti úton tető alá hozott épületben a háziasszonyok az élelmiszerektől kezdve a műanyag edényekig mindent egy helyen vásárolhatnak meg.

kőbányai tervek
1972-ben

a 10. kerületi tanács 1972-ben saját erőből hatmillió forintot költ kőbánya fejlesztésére. a többi között hozzálatnak a mázsa téri piac korszerűsítéséhez, folytatják a Bajcsy Zsilinszky kórház, valamint az 1. László gimnázium felújítását. a Pataky István tér 34. szám alatti általános iskolát bekapcsolják a távfűtésbe. /mti/

9.15/e

Tóth

- 1 -

bb. 2. kié a koponya a fejedelmi sirban?

vid/e ká -cz

1972. január 2.

nem mindennapi érdekességű antropológiai vizsgálatot fejezett be dr. saád andor, a miskolci herman ottó múzeum megbízásából. több más szakember közreműködésével igyekezett fényt deríteni arra a kérdésre: kiknek a csontjait rejti a szerencsi református templomban lévő fejedelmi sir?

a templomban lévő vörösmárványból készített tumbában temették el 1609. január 21-én rákóczi zsigmond erdélyi fejedelmet. az első rákóczi-fejedelem történelmi tetteit miskolci csulak istván református prédikátor kéziratban fennmaradt diáriuma őrizte meg az utókor számára. ezt vésték fel a fiait által állított tumbára is. a templomba temették el rákóczi zsigmondon kívül második feleségét, gerendi annát, valamint a család több tagját is.

a sirt a szerencset 1644-ben elfoglaló császárpárti eszterházi zsoldosai feldúlták és kirabolták. a szétszórt csontok másfél évszázadig heverték a sírkamrában, amint arról egy 1797-ből fennmaradt feljegyzés tanuskodik. csak később gyűjtötték azokat össze és helyezték el a tumbában - minden válogatás nélkül.

a csontmaradványokat dr. saád andor és munkatársai először kor, azután nem szerint válogatták szét. így sikerült különválasztani egy női csontváz megmaradt darabjait, amelyet gerendi anna maradványaiként azonosítottak. ugyancsak különválogatták egy 60 év körüli, 168 centiméter magas, erőteljes testalkatú férfi csont-részeit is. ezeket az egykori források egybevetése alapján rákóczi zsigmond földi maradványaiként fogadták el.

a többi csontmaradványt megfelelő adatok híján nem sikerült azonosítani.

hátra volt még a tumbában talált koponya - „rejtélyének”, megfejtése. a gerendi anna csontvázához tartozó női koponya már korábban eltűnt. a sirban lévő férfi koponyán négy, kardvágásoktól származó sérülést találtak. közülük az egyik két és fél centiméter hosszú és fél centiméter szélességű és az egész csontot átvágta. az egykori vitéz ezt a súlyos sérülést is kiheverte.

/folyt.köv./

9.20/e

- 2 -

Tó1615

bb. 2. /kié a koponya...folyt./e

a korabeli feljegyzések sehol sem említik, hogy rákóczi zsigmond ilyen súlyos fejsérülést szenvedett volna. a fennmaradt és erdélyben vert 10 dukátos aranytalléron rákóczi képmása a fejedelmet magas, egyenes homloku, szépen ivelt orru és hosszú arcú férfiként ábrázolja. az erdélyi érem-metszők élethű megjelenítését ismerve, a kutatók ezt az ábrázolást hitelesnek fogadták el. ezzel szemben a sírboltban talált koponya embertani jellegzetességei ettől teljesen elütöttek: alacsony, széles arc, kifejezetten hátradülő homlok. az antropológiai öszszvetések alapján megállapították, hogy a sirban napjainkig meglévő koponya nem rákóczi zsigmondé, de hogy kié, arra nem találtak magyarázatot. /mti/

...-

bb. 3. jubiláló múzeumok - készülődés a petőfi, dózsa és a janus pannonius évfordulók megünneplésére

1972. január 2.

i ro/tr/e hi -cz

jövőre két nagy országos múzeumunk ünnepli fennállásának 100. évfordulóját. ez alkalomból a néprajzi múzeum egy évszázados történetét időszaki kiállítás szemlélteti, majd a magyar nemzeti múzeumban. a néprajzi anyag egyéb - a magyar utazók afrikai gyűjtőutjainak anyagait bemutató - reprezentatív időszaki tárlatának a szépművészeti múzeum nyújt otthont. a másik jubiláló intézmény az iparművészeti múzeum, amely - meglévő kiállításainak teljes átrendezésével együtt - három új tárlat nyitásával ünnepel majd 1972-ben.

a jövő év fontosabb évfordulójáról egyébként múzeumi kiállításokkal is megemlékeznek. országszerte előkészületek folynak petőfi sándor születése 150. évfordulójáról való méltó megemlékezésre. a petőfi irodalmi múzeum új állandó kiállítása mellett több petőfi-emlékhely - aszód, szalkszentmárton - is új, vagy újjárendezett anyaggal gazdagodik. a dózsa évfordulóra a magyar nemzeti múzeum rendez időszaki kiállítást, székesfehérvárott, a város alapításának ezredik évfordulójára az istván király múzeum nyitja meg ünnepi tárlatát. a pécsi janus pannonius múzeum névadójára, a város egykori püspökére, a nagy humanista költőre emlékezik halálának 500. évfordulóján. ebből az alkalomból a reneszansz kor nagy művészetét bemutató tárlat nyílik a pécsi technika házában, a múzeum káptalan utcai épületének hangulatos udvarán pedig reneszanszkori kőtárat építenek. /mti/

...-

9.25/e

- 3 -

Tó1615

bb. 4. nem zárják be az operaházat - rekonstrukciós tervek, elképzelések - évente 140 000 ifjúsági néző

e/e -cz

1972. január 2.

sokat hallani mostanában arról, hogy az operaházat bezárják, mert nagyszabású átalakítási munkák kezdődnek. korszerűtlen a színpadtechnikai berendezés, szűkek az öltözők, műhelyek. - mi a valóság e találgatásokkal kapcsolatban? - ezzel a kérdéssel kereste fel az mti munkatársa szirtes györgyöt, az operaház gazdasági igazgatóját:

- az ybl miklós építette operaház 1884-ben nyitotta meg kapuit. ez a csodálatos épület építészetiileg, gépészetileg európa legmodernebb színháza közé tartozott. itt szerelték be első ízben a színpadi süllyedőket mozgató hidraulikus berendezést. ez a hidraulika 85 évig kitűnően működött. az elmúlt években kezdte felmondani a szolgálatot - kicserélése szükséges. jelen pillanatban a hidraulika nagy részét nem működtetjük. a gépi erőt most kézzel pótoljuk. ettől függetlenül a színház előadásait változatlan színvonalon tartja meg, ami a műszakiaktól lényegesen több munkát követel.

- azonban nemcsak a színpadi berendezések szorúlnak felújításra. az operaház létszáma 1884 óta megkétszereződött. zsupoltak a kiszolgáló helyiségek, öltözők, próbatermek, műhelyek, s a megnőtt igényeknek csak részben felelnek meg. az erkel színháznak viszont sem baletterme, sem próbatermei, sem műhelyei nincsenek, így mindkét színház munkája az operába sűrűsödik.

- a rekonstrukció időpontja egyelőre bizonytalan, de az biztos, hogy az elkövetkező két-három évben még nem kezdődik meg, tehát ellenkező híresztelésekkel szemben az operaház nem zárja be kapuit, tovább működik. a tervek, igények vizsgálata folyamatban van. számos tényező arra int bennünket, hogy nem szabad sietnünk. egy olyan építészeti műre, mint az operaház épülete, gondos, igényes munkát követel. a majdani rekonstrukcióval kapcsolatban a színház elképzelései a következők:

- a teljes színpadgépezet kicserélése a korszerű követelményeknek megfelelően. egy-egy épület felépítése az operaház, illetve az erkel színház mellett. ide telepítenénk át a próbatermek egy részét, korszerű műhelyeket és raktárakat alakítanánk ki. az operaházban így felszabaduló helyiségeket további próbatermek, öltözők bővítésére, szociális létesítmények céljaira vehetnénk igénybe.

/folyt.köv./
9.45/e

- 4 -

Tólbis

bb. 4. /nem zárják be...folyt./e

- miután a rekonstrukció ideje alatt az operaházban előadásokat nem lehet tartani, a munkát csak akkor szabad elkezdenünk, ha teljes mértékben biztosítani tudjuk, hogy a jelenleg évi 600 000 fős közönségünknek megfelelő környezetben, változatlan színvonalon tudunk előadásokat tartani.

arra a kérdésre, hogy hol tartaná a színház előadásait az átépítési munkák idején, szirtes györgy a következőket mondta:

- egyik lehetőség az erkel színház. itt lényegesen több előadást tartanánk, mint jelenleg, de ezen kívül más reprezentatív helyiségre is szükség lesz.

- a másik lehetőség: mind az opera, mind a balett-együttes iránt egyre növekszik a külföldi igény. jelenleg a színház folyamatos itthoni működése miatt a meghívásoknak csak kis részét tudja teljesíteni. lehetséges, hogy a rekonstrukció időszakában nagyobb számban tudna elfogadni külföldi meghívásokat színházunk, bár - hangsúlyozta szirtes györgy - elsődleges szempontunk akkor is az lesz, hogy mindennek előtt a magyar közönség igényeit elégszük ki.

- nagyon biztató - mondotta szirtes györgy -, hogy az elmúlt három évben az operaház és az erkel színház látogatottsága és bérletközönségének száma állandóan emelkedik. a jövő szempontjából egyik leglényegesebb az ifjúsági nézők számának rohamos emelkedése. az összes színházak közül ma talán az operaház van a legtöbb szállal összekötve az ifjúsággal. ez nem véletlen: rengeteg energia, sok-sok munka - a tanácsok, iskolai szervező tanárok bevonása, ankétok tartása - áll mögötte. tény, hogy az ifjúsági nézők száma a két színházban 130-140 ezer, s tavaly óta ifjúsági nézőink száma 4 500-zal nőtt. ezek a fiatalok megismerik és megszeretik az opera- és balettművészetet, az előadások állandó látogatói lesznek. belőlük lesz a jövő törzsközönsége -, fejezte be nyilatkozatát szirtes györgy. /mti/

...-

bb. 5. élőlécének franciaországba és olaszországba

vid/e ká -cz

1972. január 2.

a mavad gyomai telepére az ország minden tájáról érkeznek az élőlécének. a szárnyas vadakat három hétig karanténban tartják, s gondos megfigyelés után franciaországba és olaszországba szállítják vérfrissítésre. jelenleg 15 000 élőlécét tartanak megfigyelés alatt gyomán, s ebben a szezonban összesen 90 000 élőlécét átvételére számítanak. a most befogott élőlécének szebbek, fejlettebbek az átlagosnál. /mti/

...-

9.50/e

- 5 -

Tólbis

bb. 6. képes értelmező szótárt ad ki az akadémiai kiadó

i ms/tr/e hi -cz

1972. január 2.

az 1972. évi könyvpiac egyik kiemelkedő eseményének ígérkezik az akadémiai kiadó gondozásában készülő egykötetes mű: a magyar nyelv értelmező kis szótára. a művelődés kérdéseit magának érző társadalom bibliájának szánják ezt a művet, amelyet juhász józsef vezetésével az akadémia nyelvtudományi intézetének egyik munkaközössége állított össze. a többéves munka méreteit jellemzi, hogy a szótár mintegy 70 000 címszavat ölel fel, 12 000-nel többet, mint a hétkötetes magyar nyelv értelmező szótára, amely nagy terjedelme ellenére 15 000 példányban elfogyott bár elsősorban a nyelv kérdéseivel hivatásszerűen foglalkozó szakemberek - írők, újságírók, tanárok, stb. - vásárolták.

az értelmező kis szótár 800-nál több képet is tartalmaz majd, s ezek főleg a kevésbé ismert szavak jelentésének megértését segítik.

az akadémiai kiadó vállalkozása révén olyan mű valósul meg, amely választ ad az anyanyelvünk iránti egyre nagyobb érdeklődésre, a helyes nyelvhasználat kérdéseire, és széles körben lesz alkalmas a nyelvi műveltség növelésére. ilyen könyv hiánya már hosszabb ideje érezhető volt, hiszen a jelentősebb kulturális országok mindegyikében jelent meg már hasonló képes értelmező szótár, a vezető országokban - a szovjetunióban, angliában, franciaországban, valamint német nyelven - több is. /mt1/

...-

bb. 7. dámvadtelepítés a kelebiai erdőségben

vid/e ká -cz

1972. január 2.

a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság nyíri erdejéből dámvadtelepítésként a déli kelebiai erdőségbe. a „lapátosok”, -at kábitó lövedékekkel terítik le, s sértetlenül szállítják át új helyükre. amennyiben kelebián meghonosodnak a dámvadak, úgy a vidék más homoki erdőségeiben is elszaporítják a ritka nemes vadat. /mt1/

...-

9.55/e

- 6 -

T 21615

bb. 8. csehszlovák vendégművészek az operaház januári előadásain

k ro/tr/e hi -cz

1972. január 2.

marta drottnerová és vlastimil harapes csehszlovák balett-művészek januárban a budapesti operaházban vendégszerepelnek: 7-én a diótörőben, 9-én a hattyúk tavában lépnek fel. mindkét művész a cseh táncos-generáció jelentékeny képviselője, korábban már igényes művészi feladatokat oltottak meg sok sikerrel. fellépésüket nagy várakozás előzi meg. /mt1/

...-

bb. 9. dunántúli ezüsthenyők, mocsári ciprusok a gyulai parkokban

vid/e ká -cz

1972. január 2.

újabb sétányokkal, parkokkal gyarapodott az alföld legszebb parkosított fürdővárosa, gyula. a városi kertészeti vállalat különleges gépjárműveken, földlabdával együtt a dunántúlról hozott díszfákat. nyolc-tíz éves ezüsthenyőket, mocsári ciprusokat ültettek el a vár előtti csónakázó-tó partján, a várost átszelő élővíz csatorna partján és a város más pontjain. többszáz örökzöld és lombhullató fa került állandó helyére. /mt1/

...-

bb. 10. a tizedes ^{meg} a többiek - színpadon

k ro/tr/e hi -cz

1972. január 2.

dobozy imre kisregényéből készült „a tizedes ^{meg} a többiek”, című film nyomán a főszereplő - molnár tizedes - legendás alakká vált. az elpusztíthatatlan életkedvű, humoros, leleményes figura január 7-én a veszprémi petőfi színház ősbemutatóján színpadi életét is megkezdte. a színpadi változat iróilag koncentráltabb, sűrítettebb cselekményű. a műfaj sajátosságai - a játéktér - a lélektani ábrázolást, az elmélyültebb jellemformálást helyezik előtérbe. a darab rendezője pétervári istván, díszleteit bartha lászló, jelmezeit hruby mária tervezte. /mt1/

...-

10.00/e

- 7 -

T 21615

bb. 12. időjárásjelentés

zs/e

1972. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. január 2-án, vasárnap 12.00 órakor:

felhős, párás idő

a szovjetunió európai területét ismét sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. a hideg levegő előrenyomulását viharos szelek, havazások, hófúvások kísérik. délnyugat-európában sekély, alacsony nyomású képződmény okoz erősen felhős, sokfelé esős időjárást. európa többi részein általában felhős, párás, sokfelé ködös az idő, de az időjárás kialakításában helyi tényezők is döntő szerepet kapnak.

hazánkban szombaton a budapest-békéscsaba vonaltól északkeletre 3-8 órán keresztül sütött a nap. az ország többi részén felhős volt az ég. az erősen felhős, párás helyeken napközben sem mértek 0, plusz 1 foknál magasabb hőmérsékletet, a napos részekben viszont 4-6 fokos maximumok alakultak ki. főként a dunántulon és a duna-tisza közén esett az eső, havas eső, hó. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában nem érte el a 10 mm-t, de pécsen 12, lengyelen /tolna m./ 15, barcsen pedig 16 mm-t mértek. a derült északkeleti megyékben hajnalban mínusz 3, mínusz 7 fokos fagyok keletkeztek, máshol azonban hajnalra sem hűlt le a levegő mínusz 2, plusz 3 foknál hidegebbre. dél előtt országszerte erősen felhős, párás, helyenként ködös idő volt. néhány helyen újabb eső, havazás keletkezett. 11 órakor mínusz 1, plusz 3 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fok volt, a százéves átlagnál 2.9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: felhős, párás, helyenként ködös, az évszakhoz képest enyhe idő. szórványosan kisebb eső, havas eső, havazás. éjszaka gyenge légáramlás. napközben mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 1, plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 173 centiméter. /mti/

13.08/e

Tólbis

- 8 -

bb. 11. Lósonczi pál,

tr/e zs

1972. január 2.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait william richard tolbertnek, a libériai köztársaság elnökévé történt beiktatása alkalmából. /mti/

bb. 13. az újév első kiállítása győri művész alkotásait mutatja be a győri műcsarnok

vid/mné/e zs

1972. január 2.

a győri műcsarnokban az új év első kiállítását a város nagyrabecsült művészeinek, a 63 éves dudás máté festőművész alkotásaiból rendezték meg. a tárlatot vasárnap peresz gyula, a kiskaludi könyvtár igazgatója nyitotta meg. dudás máté rudnay gyula, glatz oszkár és vacga nándor tanítványa volt a képzőművészeti főiskolán. festményeivel, grafikáival, linometszeteivel már a fővárosi, sőt a külföldi kiállításokon is sikerrel mutatkozott be az elmúlt évtizedek során. a győri kiállításon szereplő több mint félszáz festmény, grafika a művész egész életművét reprezentálja. /mti/

bb. 14. emeletes tsz-lakások

vid/e zs

1972. január 2.

városiasodnak a fejér megyei községek: több faluban alakult lakásépítő szövetkezet - összkomfortos társasházak építésére. a kétezer lakosú pátka községben - az aranykalász tsz és a tanács támogatásával - idén nyolc darab emeletes lakás építését kezdi meg és a következő években 70 négyszobás, kétszintes lakást emel a termelőszövetkezet építőbrigádja. a zómmel tanyákról beköltöző fiatal házaspárok anyagi segítséget is kapnak a közös gazdagságtól, s részt vesz a lakásépítő akcióban a helyi ásványbánya is. /mti/

13.12/e

Tólbis

- 9 -

bb. 15. csaknem kétmilliós nyeremény! - a lottó végleges hivatalos nyereményjegyzéke

zs/e

1972. január 2.

az 53. játékhetén a lottó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

egy darab öttalálatos szelvény van, nyereményösszege 1 millió 948 ezer 719 forint, a 4 találatos szelvények száma 57 darab, a nyeremény egyenként 34 188 forint, 3 találatos szelvény 5 262 darab van, ezekre egyenként 370.- forintot fizetnek, a 144 753 darab kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 17 forint. /mti/

bb. 16. az újév első műszakjai a dunaujvárosi acélműben

vid/e zs

1972. január 2.

január 1-én és 2-án is, talpon voltak, a dunaujvárosi acélmű martinászai, újév napján este az elegytéren, ahonnan az ócskavasat kapják a kemencék, egy kocsi kisklott, s órákra elzárta a közlekedést, így csak egy vágányon tudták ellátni a kemencéket anyaggal, a nehézségek ellenére a martinászok helytálltak: az ujesztendő első műszakjaiban, vasárnap délig 24 adag acélt csapoltak.

az acélmű egyébként szép eredményekkel, rekordokkal zárta az évet: decemberben 84 000 tonna, a negyedik negyedévben pedig 245 700 tonna acélt gyártottak a martinászok. /mti/

bb. 18. elütötte a hév-szerelvény

1 -don/e zs

1972. január 2.

január 1-én délután csepelen, a 2. rákóczi ferenc ut és a széchenyi utca kereszteződésénél egy hév szerelvény elütötte a 75 éves molnár istvánné budapesti nyugdíjast, a baleset oka: az idős asszony tilos jelzésnél akart átmenni az uttesten, molnár istvánné kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. /mti/

15.45/e

- 10 -

bb. 17. hó helyett: eldobált trombiták, papircsákók adtak munkát a köztisztasági hivatalnak - zavartalan volt a közlekedés a kettős ünnepen - nagyüzem a mentőknél és a tűzoltóknál

1 -don /e zs

1972. január 2.

a várakozásnak megfelelően éjszakai csúcsgörgalmat bonyolított le december 31-éről január 1-ére virradólag a budapesti közlekedési vállalat, mint az első szilveszteri gyorsmérlegből kitűnt, az óév bucsuztatására indult, illetve a mulatságból hazatérők szállítására szinte a teljes villamos- és autóbuszparkot mozgósította a bkv; 1130 autóbusz, 1395 villamoskocsi és 163 trolibusz járta budapest utcáit. ennek köszönhető, hogy a vidám utassereg fennakadás nélkül, zavartalanul juthatott el uticéljához; zsúfoltság sem a villamosokon, sem a buszokon és trolikon nem volt, ahogy a szilveszteri közlekedési jelentés beszámol róla, a járművek kihasználtsága 50 százalékos volt.

hasonlóan fennakadásmentes volt a vasuti forgalom is, a más kettős ünnepre minden szerelvényét munkába állította, sőt a menetrend szerint közlekedő vonatokon kívül 72 mentesítő szerelvényt is indított.

az időjárás kéz alá dolgozott a köztisztasági hivatalnak: „fekete”, szilveszteren bucsuztatta budapest 1971-et, az ugynevezett önfelszedő gépkocsiknak azonban így is bőven akadt dolguk, a nagykoruton és a többi főútvonalon ugyanis „kiszolgált”, trombitákat, álarcokat, papircsákókat hagytak „emlékül”, a szilveszter-éjszakai járókelők, harminchat önfelszedő kocsi járta végig az utcákat, s szippantotta be 1971 szilveszterének tiszavirág életü „kellékeit”,.

a mentők is csúcsgörgalmat bonyolítottak le december 31-n és január 1-én: kivonulásaik száma a szokásosnak háromszorosára volt, összesen 540 esetben kellett elsősegélyt nyújtaniuk a rászorulóknak, akik többségükben emelkedett hangulatu szilveszterezők voltak, szerencsére komolyabb baleset nem történt, többnyire kisebb zúzódások gyógyításához, illetve törések orvoslásához hívták ki a mentőket.

a budapesti tűzoltóknak is mozgalmas óráik voltak, a kettős ünnepen összesen 32-szer riasztották őket, többnyire gondatlanság okozta lakástüzek eloltására, komolyabb tüzeset nem volt, csupán a 9. kerületi távíró utca 15. számú házban kellett nagyobb mennyiségű vizet „bevetniük”, a ház egyik lakója az ágyban ittasan cigarettára gyújtott, közben elaludt, s az égő cigarettától lángra lobbant az ágynemű, majd a lakás néhány bútordarabja, a gyors közbelépés eredményes volt, a tüzet néhány perc alatt eloltották úgy, hogy a tűz eloldézője sem sérült meg. /mti/

15.52/e

- 11 -

bb. 19. szovjet érc érkezett

vid/e zs

1972. január 2.

az új év első napján megérkezett dunaujvárosba az első ideai import-szállítmány: a donyec és a Lvov szovjet tolóhajó vasércet hozott róniból. a két hajó egyenként 800 tonnányi rakománnyal érkezett. /mti/

...-

bb 20.

2500 buék - külföldről

i -don/um zs

1972. január 2.

szilveszter napján valósággal átforrósodtak a drótok a budapesti inter-központban: a világ minden tájáról érkeztek hívások a budapesti előfizetők címére. az év utolsó percében öt világrészből mintegy 2500-an kívántak boldog újévet a budapesti ismerősöknek, barátoknak.

az országon belüli interurbán hívások száma is megnőtt szilveszter éjszakáján: több mint tízezren kérték az ország különböző részeiből fővárosi rokonaikat, ismerőseiket a telefonhoz, hogy személyesen tolmácsolhassák jókívánságaikat 1972-re.

a kisebb-nagyobb távolságról érkezett szerencsekívánatok késelelem nélkül eljutottak a címzettekhez: a posta inter központja, illetve nemzetközi osztálya egy-két perc alatt kapcsolta a meghívott budapesti előfizetőket. /mti/

..-

- 12 -

17.38/um

1/17/12/15

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1972. január 3.

bb. 1. csillag jelzi a hideget - új típusok az új évben - magyar háztartási gépek huszmillió dolláros exportja 1971-ben

i ba/gg/e ie -cz

1972. január 3.

több mint huszmillió dollár értékben exportált háztartási gépeket 1971-ben a transelektro külkereskedelmi vállalat. 1968-ban kezdtek meg nagyobb mennyiségben a háztartási berendezések exportját, s a kivitel azóta évente 20-30 százalékkal emelkedett.

a villamos berendezés és készülék művek 1968-ban vásárolta az első licencet az nszk-ból, amelynek alapján tüzhelyeket kezdtek gyártani. tavaly már 25 000 tüzhelyet szállítottak a fő vásárlónak, az nszk-nak. a háztartási gépek exportjában a másik keresett cikk a hűtőszekrény. a lehel gépek ma már ausztráliától görögorszáig a világon szinte mindenhol megtalálhatók. a hűtőgépek széleskörű exportját az tette lehetővé, hogy minőségük felülmúlja a piacon kapható hasonló berendezéseket. a szocialista országokkal kötött hosszulejártu szerződések és a bázis-piacok kialakítása nagyarányu műszaki és technológiai fejlesztést indított meg, melynek révén a jászberényi hűtőszekrények néhány év alatt a világ élvonalába kerültek, és ma már a legkorszerűbb tőkés gyártmányokkal is versenyképesek. 1971-ben 80 000 magyar hűtőszekrényt exportált a transelektro, ebből 25 000 a tőkés piacon került forgalomba.

a hűtőgépgyár az idén sem fukarkodik megetésekkel: 1972-ben már egy, két és három csillagos jelzéssel készülnek a hűtőszekrények. a csillagok a gépek teljesítményét jelzik. egy csillag -2, két csillag már -10, a három csillag pedig -18 fokos hőmérsékletet jelöl, az utóbbi berendezések a mélyhűtött ételek konyhajtárolására is alkalmasak. /folyt.köv./

- 1 -

10